

桂林婚恋调查(十二)

试婚真是爱情的“试金石”？

相恋容易，结婚难。随着时代的发展，人们对于婚姻的观念也在逐渐改变，一些情侣为了能更了解对方，提出婚前试婚的想法，但也有一部分人无法接受试婚这一方式。

结婚前应不应该试婚？试婚又存在哪些问题？对此，本报进行了调查。

1 超六成受访者支持试婚

所谓试婚，是男女双方未登记结婚而先行同居，如若合得来，就登记结婚，反之则一拍两散。

住在七星区东晖国际公馆的小林跟男朋友小刘是大学情侣，小刘是外地人，大学毕业后为了爱情留在桂林工作，小林家在龙胜各族自治县，几年前他们毕业后就租了一间小房子开始了同居生活。

小林说，她和小刘一开始就是奔着结婚去的，也都见过双方父母，所以家里人都知道他们住在一起。现在他们已经在临桂区买了婚房，等装修好后就结婚。

跟男朋友一起住了几年，小林认为这样的婚前试婚同居生活很有必要，她平时在跟朋友聊天时，也都建议他们婚前试婚，这样才能更了解对方。

近年来，青年群体的婚恋模式出现了新趋势，试婚等现象渐渐增多。

在本报有关“试婚”话题的问卷调查中，对于“您的性别以及您对试婚的态度是？”的问题，51名参与问卷调查的受访者中，有超六成的人选择支持试婚，其中女性占37.3%，男性占23.5%。

在“您或周围朋友有正在或准备试婚的吗？”这一问题中，有接近一半的受访者选择“仅有少数”和“比较多”，另外一半的人选择“没有”。但在该问卷中，有64.7%的受访者情感状态为已婚，且在另一问题“您自己的情感状况会影响你对试婚的态度吗？”中，有60.8%的人选择“没有”。

根据调查结果可以看出，支持试婚的受访者占多数，而且大多数的人表示自己当前的情感状态不会影响自己对试婚的态度。

2 婚前试婚是为确保“对的人”

“我跟我老公就是经过试婚后才走进婚姻的。”家住澳洲花园的唐女士与丈夫新婚不到一年，她说，她和丈夫是朋友介绍认识的，他们谈了快半年的恋爱就在一起同居了。

第一次跟男朋友同居，刚开始唐女士很不习惯，总有些不自在，害怕自己不好的生活习惯会让对方讨厌。后来时间长了，这些“偶像包袱”也没有了，她和男朋友都“原形毕露”，好与不好的一面都展现在对方面前。

唐女士认为，试婚这个过程很重要，可以让他们提前互相磨合，适应对方的生活习惯和节奏，使他们从恋爱到婚姻能够平稳过渡。“我也是跟他同居时才知道，他能独自做一桌拿手好菜的。”唐女士笑着说道。

跟唐女士看法相同的还有住在叠彩区芦笛路附近的蒋女士。蒋女士跟男朋友在一起同居了3年多，她很支持婚前试婚的行为。蒋女士说，在她跟男朋友没有住在一起的时候，她自以为了解对方，但其实不然，只有朝夕相处才知道对方的生活习惯是怎么样的，而且也能从生活中的各种大小事情中了解对方的处事方式等，如果连对方最糟糕的一面都能接受，那就能走入婚姻，如果不能接受，也可以退一步，选择分手，及时止损。



对于已经有过一次婚姻的王先生而言，他也支持婚前试婚。王先生跟前妻已经离婚3年，孩子跟着前妻。王先生表示如果再次走进婚姻，他考虑的会更多，寻找适配度更高的另一半，而试婚就是很好的一个方式。

在本报开展的问卷调查中，关于“您为什么支持试婚”的问题，支持的受访者中，有87.1%的人选择“尽可能确保对方是适合的结婚对象”；67.7%的受访者选择“减少未来婚姻破裂的隐患”；22.6%的受访者选择“对直接结婚有抵触，需要过渡”。

从调查结果看，大多数的受访者认为，试婚是为了确定对方是“对的人”，对未婚的群体来说，试婚也是让双方对婚姻生活有一定的概念，提前做好承担婚姻责任的准备，同时也给真正走进婚姻提供一个“试错”的机会。

下转 07 版 ▶